



Data di pubblicazione: 11/12/2020

Nome allegato: *Richiesta di chiarimenti seconda parte.pdf*

CIG: 8418284BB6;

Nome procedura: *Procedura aperta di carattere comunitario, ai sensi dell'art. 60, del D.Lgs. 50/2016, volta all'affidamento del «Servizio di vigilanza presso gli immobili della Direzione Regionale Emilia Romagna dell'INPS», per la durata di 48 mesi, da aggiudicare con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95 del D.Lgs. 50/2016*



Istituto Nazionale Previdenza Sociale
Direzione regionale Emilia Romagna
Il Direttore regionale

ISTITUTO NAZIONALE PREVIDENZA SOCIALE

Direzione regionale Emilia Romagna

RICHIESTA DI CHIARIMENTI

Procedura aperta di carattere comunitario, ai sensi dell'art. 60 del D. Lgs. 50 del 18 aprile 2016, volta all'affidamento del «Servizio di vigilanza presso gli immobili della Direzione Regionale Emilia Romagna dell'INPS»

CIG 8418284BB6

Quesito n. 3

In merito alla procedura in oggetto e con riferimento a quanto riportato all'allegato "11._All._10_Elenco strutture.pdf" si chiede a codesta rispettabile Stazione Appaltante di specificare, al fine di poter formulare una corretta offerta economica:

1. per le strutture per le quali è previsto il servizio di vigilanza fissa di indicare giorni ed orari di erogazione dei servizi di vigilanza fissa unitamente al monte ore annuale di servizi previsto;
2. di confermare che per nessuna struttura sono previsti servizi di vigilanza saltuaria;
3. per le strutture dove è previsto il noleggio della periferica di collegamento di indicare il numero di periferiche necessarie;
4. per le strutture dove non è previsto il noleggio della periferica di collegamento di confermare che le periferiche sono presenti e di proprietà di codesta rispettabile stazione appaltante.

Risposta al quesito n. 3

1. Come già riportato nella risposta al quesito n. 2, pubblicato sul profilo di committente come risposta a richiesta di chiarimenti, la Stazione Appaltante non è in grado di definire a priori l'orario di svolgimento del servizio presso le Sedi oggetto dell'appalto. È consentito al personale l'ingresso nelle Sedi dal lunedì al venerdì nella fascia oraria nominale che va dalle ore 7:30 alle ore 18:00. Tuttavia, questa indicazione deve considerarsi puramente indicativa in quanto soggetta a molteplici variabili. Per ragioni simili, non è possibile definire il monte ore annuale dei servizi previsti nelle strutture interessate. L'Allegato 11 "Elenco del personale", comunque, riporta il dato del monte ore, calcolato su base settimanale, riferito a ciascuna delle Guardie Particolari Giurate attualmente impegnate per il servizio di vigilanza presso gli uffici e le strutture dell'INPS siti in Emilia Romagna.
2. Pur confermando che per le strutture riportate nell'Allegato 10 "Elenco delle strutture" non sono al momento previsti servizi di vigilanza saltuaria, si rimanda al punto 1.2.2. del Capitolato tecnico ("Vigilanza saltuaria di zona"), che precisa che le ispezioni interne ed esterne devono essere svolte "con la frequenza e nei percorsi indicati dal Referente di Struttura". Pertanto, tali elementi saranno definiti nella fase operativa e secondo le richieste di fornitura presentate per ciascuna struttura successivamente alla stipula del contratto, nei limiti del massimale riportato all'art. 5 del Disciplinare di gara.



Via Milazzo 4/2 – 40121 Bologna
tel. +39 051216659
direzione.regionale.emiliaromagna@postacert.inps.gov.it
www.inps.it

3. Per il servizio di vigilanza nelle strutture per le quali è stata ipotizzata la possibilità del noleggio di periferiche di collegamento, il numero delle periferiche necessarie è, allo stato attuale, non quantificabile, in quanto soggetto a valutazioni di opportunità elaborate dalla Stazione Appaltante, anche a fronte di considerazioni di natura logistica. In ogni caso, le specifiche Richieste di Fornitura saranno formulate dalla Stazione Appaltante previa discrezionale e insindacabile valutazione dei propri fabbisogni. Si dà il caso, comunque, che la Stazione Appaltante possa anche ritenere opportuno l'acquisto delle stesse, come già avvenuto per le altre Sedi che attualmente ne sono dotate.
4. Si conferma che, laddove non è previsto il noleggio delle periferiche di collegamento, sono al momento già installate e funzionanti periferiche di proprietà della Stazione Appaltante.

Quesito n. 4

Con riferimento a quanto riportato all'allegato "12._All._11_Elenco personale.pdf" si chiede a codesta spettabile Stazione Appaltante di specificare, al fine di poter formulare una corretta offerta economica:

1. di indicare, per ciascuna risorsa, se possibile la struttura presso la quale è prevalentemente impiegata o, in alternativa, almeno la provincia di impiego (nelle province sono previsti degli integrativi territoriali che possono modificare sensibilmente il costo della manodopera).

Risposta al quesito n. 4

1. Riportiamo di seguito una sommaria ripartizione per provincia della forza lavoro impiegata per il servizio di vigilanza. Si ribadisce nuovamente che deve considerarsi puramente indicativa e che l'attuale dotazione tiene conto, da un lato, delle integrazioni connesse all'emergenza COVID e, dall'altro, della mancata attivazione del servizio presso le Agenzie Inps (ad eccezione delle Agenzie Complesse di Cesena ed Imola).

Provincia	Personale impiegato
Bologna (Dir. Regionale, Dir. Provinciale ed Agenzie)	6
Ferrara	1
Forlì - Cesena	4
Modena	1
Parma	2
Piacenza	2
Ravenna	4
Reggio Emilia	2
Rimini	2